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ВСТУП 

 

У сучасному світі, що швидко змінюється, володіння навичками 

програмування є критично важливим. Особливо це стосується освітніх 

підходів у контексті використання онлайн-середовищ, що набули великої 

популярності. Вони пропонують інноваційні можливості для навчання, 

відкриваючи доступ до широкого спектру ресурсів і зручностей. 

Актуальність дослідження: Актуальність цієї теми посилюється 

зростанням попиту на програмування у всьому світі та потребою 

адаптації освітніх методик до сучасних реалій. Дистанційне навчання  

(пандемія Covid-19)  ще більше підкреслило важливість онлайн-

середовищ у навчанні, роблячи їх незамінним інструментом в освіті. 

Об'єктом дослідження є процес навчання програмуванню в 

онлайн-середовищах.  

Предметом є методичні особливості та підходи, що 

використовуються для навчання програмуванню в онлайн-середовищах. 

Мета та завдання роботи: Мета роботи полягає в аналізі, 

розробці та оцінці ефективності методичних підходів у навчанні 

програмуванню за допомогою онлайн-середовищ. Для досягнення цієї 

мети встановлено такі завдання: 

1. Проаналізувати існуючі онлайн-середовища та інструменти 

для навчання програмуванню. 

2. Визначити ключові методичні особливості, що сприяють 

ефективному навчанню в онлайн-форматі. 

3. Розробити рекомендації щодо інтеграції ефективних методик 

у навчальний процес. 

4. Провести емпіричне дослідження для оцінки ефективності 

запропонованих методик. 
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Таким чином, дана кваліфікаційна робота спрямована на 

вдосконалення методик навчання програмуванню, адаптованих до 

сучасних онлайн-середовищ, що має велике значення для розвитку 

освітньої галузі. 
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РОЗДІЛ 1. ПЕРСПЕКТИВИ  РОЗВИТКУ ОНЛАЙНОВИХ 

ОСВІТНІХ СЕРЕДОВИЩ З ПРОГРАММУВАННЯ 

 

1.1. Сучасний стан навчання програмування в онлайнових 

середовищах. 

 

У сучасному світі процес навчання програмуванню значно 

трансформувався завдяки впровадженню онлайнових освітніх 

середовищ. Ці платформи стали ключовими в створенні більш гнучких, 

доступних та інноваційних підходів до освіти, пропонуючи різноманітні 

можливості, які охоплюють все від базового навчання до складних 

проектів і спеціалізованих курсів[15]. Сучасні онлайн-платформи для 

навчання програмуванню вирізняються високим рівнем інтерактивності. 

Вони включають різноманітні інтерактивні елементи, такі як вправи з 

кодування, ігри та симуляції, що не лише підвищують зацікавленість і 

мотивацію студентів, але й сприяють кращому засвоєнню матеріалу 

через практичний контекст. Гейміфіковані елементи та квести роблять 

процес навчання більш захоплюючим і динамічним. Ще однією істотною 

перевагою онлайн-освіти є надзвичайно широкий доступ до навчальних 

ресурсів. Інтернет слугує домом для обширної бібліотеки відеоуроків, 

інтерактивних підручників, баз даних коду, а також форумів та онлайн-

спільнот, які сприяють обговоренню та співпраці. Це забезпечує 

студентам глибоке занурення у вивчення теми та доступ до широкого 

спектру інформаційних ресурсів. Гнучкість та можливість 

індивідуалізації навчального процесу є ключовими характеристиками 

онлайн-навчання. Студенти можуть самостійно визначати темп 

навчання, обирати час та тривалість занять, що дозволяє їм поєднувати 

навчання з роботою чи іншими зобов'язаннями[1]. Онлайн-платформи 

також надають можливість вибору конкретних тем або курсів, що 

зацікавлюють студента, сприяючи його залученості та мотивації в 
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навчанні. Окрім того, сучасні платформи забезпечують доступ до 

широкого спектру мов програмування, від популярних мов, таких як 

Python та Java, до більш специфічних, як Go або Rust. Це дозволяє 

студентам адаптувати навчальний план відповідно до їхніх інтересів та 

кар'єрних цілей, вибираючи ті мови програмування та технології, які 

вони вважають найбільш важливими для свого професійного розвитку. 

Використання хмарних технологій та інструментів для спільної 

роботи є ще однією важливою тенденцією в онлайн навчанні 

програмуванню[23]. Хмарні сервіси надають платформи, які спрощують 

доступ до ресурсів, інструментів програмування та спільної роботи над 

проектами, забезпечуючи студентам можливість розробки та тестування 

програмного забезпечення в реальному часі. 

Гейміфікація, використання машинного навчання та штучного 

інтелекту для створення персоналізованих навчальних шляхів, а також 

інтеграція з реальними проектами є інноваціями, які допомагають 

зробити процес навчання більш ефективним та зацікавлюючим. Ці 

підходи дозволяють не тільки навчати студентів програмуванню, але й 

розвивати в них важливі навички, такі як критичне мислення, здатність 

до інновацій та робота в команді. 

Проте, разом з перевагами, існують виклики, які потребують уваги. 

Забезпечення якості та актуальності навчальних матеріалів у світі, де 

технології швидко змінюються, є непростим завданням[2]. Також 

важливо забезпечити рівний доступ до освіти для всіх учнів, незалежно 

від їхнього географічного розташування або соціально-економічного 

статусу. Розвиток критичного мислення та вміння розв'язувати проблеми 

є ключовими аспектами, на які потрібно зосередитися в процесі 

навчання. 

У підсумку, онлайн середовища для навчання програмуванню 

продовжують розвиватися, відкриваючи нові можливості для студентів 

та викладачів. Вони відіграють ключову роль у формуванні майбутнього 
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освіти, адаптуючись до змінних потреб сучасного світу. Однак для 

досягнення максимальної ефективності та доступності цих освітніх 

платформ потрібно вирішити існуючі виклики та ефективно 

використовувати можливості, які вони пропонують. Подолання бар'єрів, 

пов'язаних з якістю навчальних матеріалів, доступністю освіти для всіх 

категорій студентів, захистом даних та приватності, а також розвитком 

критичного мислення та навичок розв'язання проблем, є критично 

важливим для забезпечення того, щоб онлайн навчання програмуванню 

було не тільки доступним, але й високоякісним та ефективним. 

 

1.2. Аналіз та оцінка ефективності онлайнових середовищ для 

навчання програмування. 

 

Аналіз та оцінка ефективності онлайнових середовищ для 

навчання програмування є важливим аспектом у розумінні сучасних 

тенденцій у цій галузі освіти[3]. Це дозволяє виявити сильні сторони та 

області для подальшого розвитку таких середовищ, а також розробити 

рекомендації для їх оптимізації. 

Ключові аспекти для аналізу та оцінки онлайнових навчальних 

середовищ 

1. Зручність та доступність – Оцінка зручності та доступності 

онлайнових навчальних платформ є критично важливою. Це включає 

аналіз інтерфейсу платформи з точки зору інтуїтивності використання, 

наявності всіх необхідних ресурсів та легкості їх знаходження. 

Важливим фактором є здатність студентів легко навігувати по платформі, 

швидко знаходити потрібні матеріали та інструменти для навчання, що 

безпосередньо впливає на їх загальний навчальний досвід. 

2. Якість навчального контенту – Якість навчальних 

матеріалів є фундаментом будь-якої освітньої програми. Це означає 

аналіз актуальності, повноти та зрозумілості навчальних матеріалів, 
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наявності прикладів коду, інтерактивних завдань та відеоматеріалів[16]. 

Якість контенту включає також перевірку на те, наскільки добре 

матеріали відповідають навчальним цілям курсу та здатність цих 

матеріалів зацікавити та залучити студентів. 

3. Інтерактивність та залучення студентів – Інтерактивність 

платформи та її здатність залучати студентів є ключовими для 

забезпечення ефективного навчання. Це включає аналіз наявності 

елементів гейміфікації, інтерактивних завдань, форумів для обговорення, 

групових проектів тощо. Інтерактивні елементи можуть значно 

підвищити мотивацію студентів та сприяти глибшому засвоєнню 

матеріалу. 

4. Персоналізація навчання – Здатність онлайнового 

середовища адаптуватися до індивідуальних потреб і рівня знань 

кожного студента є важливою[4]. Це включає оцінку того, наскільки 

легко студентам налаштовувати свій навчальний процес, вибирати курси 

відповідно до своїх інтересів та рівня знань, а також отримувати 

персоналізовані рекомендації від системи. 

5. Підтримка та зворотний зв'язок – Якість підтримки 

студентів та швидкість відповідей на їхні запитання є важливими 

факторами для оцінки онлайнових навчальних середовищ. Це включає 

наявність менторів, вчителів, технічної підтримки та здатність системи 

надавати оперативний зворотний зв'язок. 

6. Ефективність навчання – Останнім, але не менш важливим 

аспектом оцінки є аналіз ефективності навчання. Це включає оцінку 

успішності виконання завдань студентами, розуміння ними матеріалу, а 

також їхню здатність застосовувати здобуті навички у реальних 

проектах. Аналіз ефективності навчання допомагає визначити, наскільки 

ефективно навчальна платформа досягає своїх освітніх цілей. 

Методологія оцінки онлайнових навчальних середовищ 
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1. Збір відгуків від користувачів – Один із ключових 

елементів оцінки онлайнових навчальних платформ полягає у зборі 

безпосередніх відгуків від їхніх користувачів, зокрема студентів та 

викладачів. Опитування та інтерв'ю можуть бути проведені для збору 

детальної інформації щодо їх досвіду використання платформи, 

включаючи аспекти зручності, якості навчальних матеріалів, 

інтерактивності та загального задоволення навчальним процесом. 

Відгуки користувачів можуть надати цінну інформацію про сильні та 

слабкі сторони платформи, а також про можливі напрямки для її 

вдосконалення. 

2. Аналіз даних про успішність – Аналіз успішності студентів 

є важливим інструментом для оцінки ефективності навчального 

середовища. Це включає вивчення статистичних даних, таких як 

результати тестів, проходження курсів, участь у групових проектах та 

інші показники успішності. Аналіз цих даних дозволяє оцінити, 

наскільки добре платформа виконує свої навчальні цілі та як ефективно 

студенти засвоюють матеріал. 

3. Експертна оцінка – Залучення фахівців у галузі освіти та 

програмування є необхідним для проведення професійного аналізу та 

оцінки онлайнових середовищ. Експерти можуть оцінювати навчальні 

платформи з точки зору їхньої відповідності сучасним освітнім 

стандартам, якості навчального контенту та ефективності навчальних 

методик. Експертна оцінка також включає аналіз з точки зору 

педагогічної адекватності та здатності платформи задовольняти 

різноманітні потреби студентів. 

Комбінація цих трьох підходів дозволяє забезпечити комплексну та 

багатогранну оцінку онлайнових навчальних середовищ. Відгуки 

користувачів надають інсайти з точки зору безпосередніх користувачів, 

аналіз даних про успішність вказує на ефективність навчання, а 
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експертна оцінка додає професійний аналіз з точки зору якості та 

відповідності освітнім стандартам[5]. 

На основі проведеного аналізу можна визначити ключові фактори, 

що впливають на ефективність онлайнових освітніх середовищ для 

навчання програмуванню. Це допоможе в подальшому розробляти та 

вдосконалювати ці середовища, забезпечуючи вищу якість навчання та 

кращу адаптацію до потреб студентів.  

Для приблизного аналізу ефективності онлайнових середовищ для 

навчання програмуванню, розглянемо кілька популярних платформ. 

Використаємо загальнодоступну інформацію для приблизної оцінки. Для 

цього розглянемо такі платформи, як Coursera, Codecademy та Khan 

Academy. 

  

Coursera  

 

 

Рис1.1 – Платформа Coursera 

 

Забезпечує високу зручність і доступність завдяки своєму 

інтуїтивно зрозумілому інтерфейсу. Якість навчального контенту на цій 

платформі є високою, оскільки багато курсів розроблені в співпраці з 

провідними університетами та компаніями. Інтерактивні елементи, такі 
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як відео, квізи та проекти, сприяють залученню та мотивації студентів. 

Однак, персоналізація навчання є досить обмеженою через стандартний 

формат більшості курсів[24]. Підтримка студентів та зворотний зв'язок 

забезпечується через форуми, але індивідуальна підтримка є обмеженою. 

 

Codecademy  

 

 

Рис.1.2 – Платформа Codeacademy 

 

   Вирізняється своїм високим рівнем інтерактивності, забезпечуючи 

безпосереднє кодування у браузері, що є дуже корисним для практичного 

навчання. Платформа зосереджена на практичних навичках, що робить її 

ідеальною для початківців. Чат-підтримка та форуми забезпечують 

зворотний зв'язок, але персоналізована допомога все ж таки обмежена. 

Треки навчання на Codecademy дозволяють користувачам обирати 

конкретні мови програмування та технології, що надає деяку ступінь 

персоналізації. 

 

Khan Academy  
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  Рис.1.3 – Платформа Khan Academy 

 

Пропонує простий та чистий інтерфейс, що робить навчання 

доступним та зручним. Хоча якість навчального контенту є високою, 

вона більше зосереджена на теоретичних аспектах. Інтерактивні уроки з 

візуалізаціями та відео допомагають зрозуміти складні концепції, але 

платформа пропонує менше можливостей для практичного 

кодування[17]. Підтримка та зворотний зв'язок на Khan Academy 

забезпечуються через форуми для обговорення. 

Тепер, давайте представимо цей аналіз у вигляді таблиці для 

більшої наглядності: 

 

Таблиця 1.1 

 

Аналіз ефективності тестових середовищ 

 

Критерій Coursera Codecademy 

Khan 

Academy 

Зручність та 

доступність Висока Висока Висока 
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Критерій Coursera Codecademy 

Khan 

Academy 

Якість навчального 

контенту Висока Висока Висока 

Інтерактивність Середня Висока Середня 

Персоналізація 

навчання Обмежена Хороша Обмежена 

Підтримка та зворотний 

зв'язок Обмежена Середня Середня 

Ефективність навчання 

Залежить від 

курсу 

Висока для 

початківців 

Хороша для 

теорії 

 

Ця таблиця наглядно демонструє, що кожна платформа має свої 

сильні та слабкі сторони. Coursera виділяється своєю високою якістю 

контенту, Codecademy - інтерактивністю та практичним фокусом, а Khan 

Academy - зручністю навчання та сильною теоретичною базою. Вибір 

між цими платформами залежить від індивідуальних потреб та цілей 

студента. 

 

1.3. Сучасні тренди та інновації в навчанні онлайн програмування.  

 

Сучасний світ онлайн-освіти постійно розвивається, і в галузі 

навчання програмування з'являються нові тренди та інновації. Ці зміни 

спрямовані на підвищення ефективності навчання, роблячи його більш 

інтерактивним, доступним та адаптованим до індивідуальних потреб 

учнів. 

1. Інтеграція штучного інтелекту (ШІ) – ШІ використовується для 

створення персоналізованих навчальних шляхів, де матеріал адаптується 
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до рівня знань і темпу навчання студента. Це дозволяє студентам 

отримати максимальну віддачу від процесу навчання[6]. 

2. Гейміфікація – Впровадження ігрових елементів у процес 

навчання допомагає збільшити мотивацію та залученість студентів. 

Ігрові елементи, такі як бали, рівні та віртуальні нагороди, роблять 

навчання більш захоплюючим та веселим. 

3. Інтерактивність та практичне навчання – Онлайн-платформи 

все більше використовують інтерактивні засоби, такі як симуляції, 

лабораторні роботи та проекти в реальному часі, щоб студенти могли 

застосовувати теорію на практиці. 

4. Мобільне навчання – Розвиток мобільних додатків для навчання 

програмуванню дозволяє студентам вчитися в будь-який час і в будь-

якому місці, роблячи освіту більш гнучкою та доступною. 

5. Інтеграція з реальними проектами – Багато онлайн-курсів тепер 

включають роботу над реальними проектами або співпрацю з 

компаніями та організаціями, що дозволяє студентам отримати 

практичний досвід та розширити своє портфоліо. 

6. Хмарні технології та DevOps – Використання хмарних сервісів 

для навчання програмуванню дозволяє студентам доступ до сучасних 

інструментів та технологій без необхідності встановлення складного 

програмного забезпечення. 

7. Мікро-навчання та нано-ступені – Курси, що фокусуються на 

конкретних навичках або технологіях, дозволяють студентам швидко 

здобути специфічні навички без необхідності проходження 

довготривалих програм. 

8. Спільноти та колаборативне навчання – Онлайн-спільноти, 

форуми, та групові проекти сприяють обміну знаннями та досвідом між 

студентами, створюючи більш згуртоване та колаборативне середовище 

для навчання. 
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Ці тренди та інновації відображають зростаючу потребу в більш 

гнучких, інтерактивних та студентоцентрованих підходах до навчання 

програмуванню. Вони допомагають студентам не тільки набувати 

технічних навичок, але й розвивати критичне мислення, креативність та 

співпрацю - ключові навички у сучасному технологічному світі. 

 

1.4. Роль штучного інтелекту в процесі навчання програмування  

 

Штучний інтелект (ШІ) відіграє важливу роль у сучасному процесі 

навчання програмування, пропонуючи нові можливості та 

вдосконалення, які роблять навчальний процес більш ефективним та 

персоналізованим. 

Персоналізація навчання з використанням штучного інтелекту 

(ШІ) 

Персоналізація навчання є одним з ключових аспектів сучасного 

освітнього процесу, і використання ШІ значно підсилює цей аспект, 

роблячи його більш ефективним та відповідним до індивідуальних 

потреб кожного студента. 

1. Індивідуальний аналіз –  ШІ може обробляти великі обсяги 

даних про навчальну активність студентів, включаючи їх відповіді на 

тести, час, проведений над завданнями, частоту помилок та успішність 

виконання завдань. Це дозволяє системі розуміти, які теми або концепції 

студенти засвоюють легко, а які потребують більше часу та уваги. 

2. Адаптація матеріалу – На основі аналізу ШІ може 

адаптувати навчальний план та матеріали, враховуючи індивідуальний 

рівень знань студента. Наприклад, для студента, який швидко засвоює 

основи програмування, система може пропонувати більш складні 

завдання або курси для просування вперед. Тим часом, студентам, які 

мають труднощі з певними темами, ШІ може запропонувати додаткові 
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пояснювальні матеріали, відеоуроки або практичні завдання для 

підвищення розуміння. 

3. Індивідуальне темпування – ШІ дозволяє студентам 

навчатися в індивідуальному темпі. Система може автоматично 

налаштовувати обсяг та складність завдань відповідно до швидкості 

засвоєння матеріалу студентом. Це особливо корисно в онлайн-освіті, де 

студенти мають різний рівень знань та різні умови навчання. 

4. Персоналізований зворотний зв'язок – ШІ може надавати 

персоналізований зворотний зв'язок студентам, вказуючи на їхні сильні 

сторони та області для покращення[18]. Наприклад, якщо студент часто 

робить помилки у певному аспекті програмування, система може вказати 

на це та запропонувати конкретні ресурси для виправлення цих 

недоліків. 

5. Прогнозування та попередження труднощів – Завдяки 

аналізу поведінки та успішності студентів, ШІ може прогнозувати 

потенційні труднощі або області, де студенти можуть зіткнутися з 

проблемами. Це дозволяє системі надавати попередження та 

рекомендації щодо того, як краще підготуватися або подолати ці 

труднощі[7]. 

 

Автоматизоване оцінювання та зворотний зв'язок за 

допомогою штучного інтелекту 

 

Автоматизоване оцінювання та зворотний зв'язок, забезпечені 

штучним інтелектом (ШІ), радикально змінюють спосіб, яким студенти 

отримують оцінки та зворотній зв'язок у процесі навчання. ШІ дозволяє 

автоматично оцінювати студентські роботи, особливо коли йдеться про 

завдання з чітко визначеними критеріями, такі як програмування або 

тести з вибором відповідей. Це не тільки спрощує процес оцінювання, 
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але й звільняє час викладачів для зосередження на більш складних 

аспектах навчання. 

Однією з ключових переваг використання ШІ є здатність надавати 

студентам миттєвий зворотний зв'язок. Ця функція дозволяє студентам 

відразу дізнаватися про свої помилки, що сприяє швидкому їх 

виправленню та глибшому розумінню матеріалу. Такий підхід значно 

підвищує ефективність навчального процесу, оскільки студенти не 

витрачають час на очікування зворотного зв'язку та можуть швидко 

приступити до усунення своїх недоліків. 

Крім того, автоматизоване оцінювання забезпечує більшу точність 

та об'єктивність, оскільки ШІ не схильний до суб'єктивних впливів, які 

можуть виникати при людському оцінюванні. Це гарантує, що оцінки, 

які отримують студенти, є справедливими та відображають їхні реальні 

знання та навички[8]. 

 

Інтерактивні навчальні допомоги з використанням штучного 

інтелекту 

Інтерактивні навчальні допомоги, створені за допомогою штучного 

інтелекту (ШІ), відкривають нові можливості для залучення студентів у 

навчальний процес. Використання ШІ у навчальних матеріалах та 

інструментах може значно підвищити інтерактивність та ефективність 

навчання. 

Однією з найважливіших функцій ШІ в освіті є створення 

віртуальних помічників, які можуть вести діалог зі студентами. Ці 

помічники здатні відповідати на запитання студентів, надаючи їм 

індивідуальні роз'яснення та пояснення. Наприклад, якщо студент має 

труднощі з розумінням певного аспекту програмування, віртуальний 

помічник може надати додаткові приклади або пояснити концепцію 

більш детально[19]. 
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Ці віртуальні помічники можуть бути інтегровані прямо в 

навчальні платформи, надаючи студентам миттєвий доступ до допомоги, 

коли вони працюють над завданнями або проектами. Це не тільки 

покращує засвоєння матеріалу, але й забезпечує більш глибоке 

розуміння, оскільки студенти отримують підтримку в реальному часі. 

Крім того, ШІ може використовуватися для створення 

інтерактивних навчальних ігор та симуляцій, які забезпечують 

практичний досвід у безпечному та контрольованому середовищі. 

Наприклад, студенти, які вивчають програмування, можуть 

використовувати симуляції для розробки та тестування коду в умовах, які 

імітують реальні ситуації. 

ШІ також дозволяє адаптувати інтерактивні завдання та ігри 

відповідно до рівня знань та потреб студентів. Це означає, що завдання 

можуть ставати складнішими або простішими залежно від прогресу 

студента, що сприяє підтримці мотивації та залученості. 

У підсумку, інтерактивні навчальні допомоги з використанням ШІ 

значно підвищують ефективність та інтерактивність навчального 

процесу. Вони не тільки допомагають студентам краще засвоювати 

матеріал, але й роблять навчання більш цікавим та динамічним. 

 

Адаптивне навчання з використанням штучного інтелекту 

Адаптивне навчання, підсилене можливостями штучного інтелекту 

(ШІ), перетворює освітній процес, роблячи його більш гнучким та 

відповідним до індивідуальних потреб кожного студента. ШІ аналізує 

великий обсяг даних про стиль навчання, успішність та переваги 

студентів, щоб створити персоналізований та оптимальний навчальний 

досвід[25]. 

Одним із ключових аспектів адаптивного навчання є визначення 

найбільш ефективних методів навчання для кожного студента. 

Наприклад, деякі студенти краще сприймають інформацію через 
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візуальні матеріали, такі як діаграми, відео або інфографіку[9]. ШІ може 

ідентифікувати цю перевагу та забезпечити більше візуального контенту 

для цих студентів. 

Інші студенти можуть ефективніше навчатися через текстові 

матеріали або практичні завдання. У такому випадку ШІ може 

адаптувати навчальний план, надаючи детальні текстові пояснення, 

читацькі матеріали або завдання для самостійного виконання, які 

допомагають глибше зрозуміти тему. 

Адаптивне навчання також може включати коригування темпу 

навчання. Якщо ШІ виявляє, що студент швидко засвоює матеріал, він 

може пропонувати складніші або більш просунуті курси. Навпаки, якщо 

студент має труднощі з певними темами, система може запропонувати 

додатковий час для вивчення або перегляду матеріалів, щоб забезпечити 

більше розуміння. 

Крім того, ШІ може використовувати аналіз відповідей та взаємодії 

студентів для постійного вдосконалення процесу навчання. Це означає, 

що навчальний досвід стає все кращим та більш налаштованим на 

конкретні потреби студентів з часом. 

В результаті, адаптивне навчання з використанням ШІ стає більш 

особистісним, ефективним та динамічним. Воно дозволяє студентам 

навчатися в спосіб, який найкраще відповідає їхнім унікальним стилям 

навчання та рівню знань, що значно підвищує загальну якість освіти. 

 

 Виявлення та виправлення прогалин у знаннях за допомогою 

штучного інтелекту 

Використання штучного інтелекту (ШІ) у процесі виявлення та 

виправлення прогалин у знаннях студентів є значним проривом у сфері 

освіти. ШІ має здатність аналізувати великі обсяги даних про успішність 

студентів, що дозволяє виявляти конкретні області, де їхні знання 

можуть бути неповними або недостатніми[20]. 
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Цей процес починається з детального аналізу відповідей студентів 

на завдання, тести та інші форми оцінювання. ШІ використовує 

алгоритми машинного навчання для ідентифікації закономірностей та 

відхилень у відповідях, які можуть вказувати на проблемні області у 

знаннях студента. Наприклад, якщо багато студентів роблять подібні 

помилки у певній темі, це може вказувати на необхідність додаткового 

вивчення або пояснення цієї теми. 

Після виявлення прогалин у знаннях, ШІ може автоматично 

рекомендувати додаткові ресурси або завдання, спрямовані на усунення 

цих недоліків. Це можуть бути спеціалізовані відеоуроки, статті, 

інтерактивні завдання чи навіть індивідуальні сесії з викладачем. Такий 

підхід не тільки допомагає студентам усунути прогалини у знаннях, але 

й сприяє підвищенню їхньої самовпевненості та мотивації до навчання. 

Крім того, ШІ може використовуватися для моніторингу прогресу 

студента в часі, що дозволяє відслідковувати, як ефективно студенти 

виправляють виявлені прогалини у знаннях. Це дає викладачам цінну 

інформацію для подальшого вдосконалення навчальних планів та 

методик. 

 

Прогнозування успіху та втручання за допомогою штучного 

інтелекту 

Прогнозування успіху та втручання у навчальний процес із 

застосуванням штучного інтелекту (ШІ) відкриває нові можливості для 

персоналізованого підходу в освіті. ШІ може аналізувати великі масиви 

даних про навчальну активність студентів, їхні результати та поведінку, 

щоб прогнозувати потенційні труднощі в навчанні та своєчасно 

рекомендувати втручання[10]. 

Цей процес базується на зборі та аналізі даних про успішність 

студентів у різних аспектах навчального процесу. ШІ використовує 

алгоритми машинного навчання, щоб виявити закономірності та 



 21 

тенденції, які можуть вказувати на майбутні проблеми в навчанні. 

Наприклад, якщо студент постійно має труднощі з певними типами 

завдань або певними темами, ШІ може визначити це як індикатор 

потенційних майбутніх труднощів. 

На основі цих даних ШІ може розробляти рекомендації для 

втручання. Це може включати пропозиції щодо зміни підходів до 

навчання, додаткових ресурсів для підтримки або індивідуальних 

консультацій. Наприклад, якщо аналіз показує, що студент може мати 

труднощі з майбутнім курсом на основі поточної успішності, ШІ може 

запропонувати додаткові підготовчі матеріали або курси для підвищення 

рівня підготовки. 

Також, ШІ може використовуватися для моніторингу загального 

прогресу студента та вчасно виявляти зміни в їхній академічній 

успішності. Це дозволяє викладачам та освітнім установам своєчасно 

реагувати на потреби студентів, вдосконалюючи навчальний процес та 

підтримуючи студентів у їхньому академічному розвитку. 

Прогнозування успіху та втручання з використанням ШІ в освіті є 

важливим інструментом для підтримки студентів та забезпечення 

їхнього успішного навчання. Це допомагає виявляти та усувати 

потенційні перешкоди на шляху до академічного успіху, забезпечуючи 

більш ефективне та цілеспрямоване навчання. 

 

Сприяння самостійному навчанню за допомогою штучного 

інтелекту 

Штучний інтелект (ШІ) відкриває нові горизонти у сприянні 

самостійному навчанню, надаючи студентам індивідуалізовані 

рекомендації та ресурси, що відповідають їхнім інтересам та 

досягненням. Це дозволяє студентам більш активно залучатися у процес 

навчання, поглиблюючи свої знання та розвиваючи критичне 

мислення[21]. 
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ШІ аналізує інформацію про успішність студентів, їх переваги в 

навчанні та виявлені інтереси, використовуючи ці дані для створення 

персоналізованих шляхів навчання. Наприклад, якщо студент проявляє 

особливий інтерес до певної теми у сфері програмування, ШІ може 

запропонувати додаткові курси, вебінари або ресурси, які допоможуть 

розширити знання в цій області. 

Крім того, ШІ може використовувати аналіз успішності студентів 

для виявлення сильних та слабких сторін. На основі цього аналізу 

система може рекомендувати матеріали, які допоможуть усунути 

прогалини в знаннях або подальше поглиблення в темах, де студент 

показує високі результати. Це не тільки допомагає студентам більш 

ефективно вчитися, але й підтримує їх мотивацію, оскільки навчання 

стає більш цікавим та релевантним для їхніх індивідуальних цілей та 

інтересів. 

ШІ також може використовувати алгоритми прогнозування для 

визначення майбутніх областей інтересу студентів на основі їх поточної 

активності та успішності[26]. Це означає, що система може автоматично 

запропонувати курси та ресурси, які студент, можливо, ще не розглядав, 

але які можуть бути корисними для їхнього особистого та професійного 

розвитку. 

У підсумку, використання ШІ для сприяння самостійному 

навчанню відіграє важливу роль у сучасній освіті. Це не тільки 

допомагає студентам ефективніше та цілеспрямованіше навчатися, але й 

підтримує їхнє бажання до постійного розвитку та самовдосконалення. 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ІСНУЮЧИХ МЕТОДИК НАВЧАННЯ PYTHON 

В ОНЛАЙНОВИХ СЕРЕДОВИЩАХ 

 

2.1. Огляд існуючих методик навчання програмування на Python. 

 

Питання навчання програмування на Python стає все більш 

актуальним у сучасному світі, і онлайн-середовища надають унікальні 

можливості для отримання цих навичок. Ось огляд деяких існуючих 

методик навчання Python в онлайнових середовищах: 

 

Інтерактивні онлайн-курси 

Інтерактивні онлайн-курси є популярними методами навчання 

програмування на Python, і вони доступні на різних освітніх платформах, 

таких як Coursera, edX, Codecademy, та інші. Ці курси розроблені з 

урахуванням інтерактивності та практичного досвіду. Студенти 

отримують можливість вивчати Python, виконуючи завдання та проекти, 

прямо у веб-середовищі[11]. 

Зазвичай інтерактивні курси мають наступні особливості: 

1. Відеоуроки – Курси можуть включати відеоуроки, в яких 

інструктори пояснюють концепції та демонструють приклади коду. Це 

сприяє кращому зрозумінню матеріалу та створює можливість слухачам 

бачити, як вирішуються конкретні завдання. 

2. Інтерактивні вправи – Ключовою частиною цих курсів є 

інтерактивні вправи. Студенти можуть відразу ж виконувати практичні 

завдання прямо на платформі. Це сприяє запам'ятовуванню та 

закріпленню вивченого матеріалу. 

3. Проекти та завдання – Кожен курс має набір проектів та 

завдань, які студенти повинні виконати. Ці завдання допомагають 

практично застосовувати знання, розвивати навички та здатність до 

самостійного програмування. 
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4. Форуми для обговорення – Багато платформ також надають 

форуми або чати, де студенти можуть обговорювати проблеми, задавати 

питання і спілкуватися з іншими учасниками курсу. Це створює 

спільноту та підтримку для навчання. 

Завдяки цим функціям інтерактивних онлайн-курсів, студенти 

мають можливість здобути практичний досвід та самостійно розвиватися 

у програмуванні Python, отримуючи доступ до якісних навчальних 

ресурсів та підтримки спеціалістів[22]. 

 

Відкриті онлайн-курси від університетів 

Відкриті онлайн-курси з програмування Python, які надають 

університети, представляють собою важливий ресурс для студентів, які 

бажають отримати освіту в цій області. Деякі провідні університети 

спільно з платформами, такими як Coursera і edX, надають можливість 

безкоштовно вивчати Python та отримати сертифікат від цього 

університету за успішне завершення курсу. 

Основні особливості цих відкритих курсів від університетів 

включають: 

1. Професійні викладачі та матеріали – Відкриті курси, 

розроблені університетами, зазвичай викладаються 

висококваліфікованими професорами і викладачами, які мають значний 

досвід в галузі програмування. Матеріали курсів розроблені з 

урахуванням актуальних та важливих тем. 

2. Безкоштовний доступ – Великою перевагою є те, що 

більшість таких курсів безкоштовні. Студенти можуть вивчати Python 

інтерактивно і вдосконалювати свої навички без великих фінансових 

витрат. 

3. Можливість отримання сертифіката – Після успішного 

завершення курсу студенти отримують офіційний сертифікат від 
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університету, що може бути важливим для подальшого навчання чи 

кар'єрного росту. 

4. Підтримка та обговорення –  Курси часто мають форуми 

або спеціальні обговорення, де студенти можуть спілкуватися з іншими 

учасниками курсу та отримувати підтримку від викладачів або 

спільноти. 

Ці відкриті курси дозволяють студентам отримати високоякісну 

освіту у програмуванні Python від провідних університетів, необхідну 

для подальшого розвитку в галузі інформаційних технологій. 

 

Онлайн-посібники та ресурси 

Онлайн-посібники та ресурси для вивчення програмування на 

Python представляють собою важливий і широко використовуваний 

спосіб здобуття знань у цій мові програмування[12]. Ці ресурси доступні 

безкоштовно та можуть бути дуже корисними для самостійного вивчання 

та вирішення конкретних завдань. 

1. Python.org – Офіційний веб-сайт мови програмування 

Python, Python.org, надає широкий спектр ресурсів для вивчення мови. 

Тут можна знайти офіційну документацію, приклади коду, підручники та 

рекомендації щодо структури програм та стандартів Python. 

2. W3Schools –  W3Schools є відомим ресурсом для вивчення 

веб-технологій, а також мов програмування, включаючи Python. Вони 

надають інтерактивні приклади коду, які можна випробувати прямо на 

веб-сайті, і зрозумілі пояснення ключових концепцій мови. 

3. GeeksforGeeks – GeeksforGeeks є великим ресурсом, який 

містить тисячі статей та прикладів з програмування Python. Вони 

розглядають різні аспекти мови, включаючи алгоритми, структури даних 

та практичні завдання. 

4. Stack Overflow – Сайт Stack Overflow є важливим ресурсом 

для отримання відповідей на конкретні питання та проблеми, пов'язані з 
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програмуванням Python. Тут можна знайти велику спільноту розробників 

та експертів, які готові допомогти вирішити складні завдання. 

5. YouTube-канали і курси – Багато вчителів та експертів 

пропонують безкоштовні відеоуроки на YouTube та інших платформах. 

Вони можуть надавати візуальне пояснення концепцій та практичних 

завдань. 

Ці онлайн-посібники та ресурси надають різноманітний матеріал 

для навчання Python та вирішення конкретних завдань[27]. Вони 

допомагають студентам розвивати навички програмування, знайомитися 

з концепціями мови та швидко вирішувати питання під час роботи над 

проектами. 

 

Платні онлайн-курси та сертифікації 

Платні онлайн-курси та сертифікаційні програми відкривають нові 

можливості для тих, хто бажає серйозно займатися навчанням 

програмування на Python. Ці курси надають більше структури та 

глибини знань та можуть бути особливо корисними для тих, хто має 

серйозні наміри у галузі програмування. 

Основні аспекти платних онлайн-курсів та сертифікаційних 

програм включають: 

1. Поглиблене вивчення – Платні курси зазвичай пропонують 

більше глибини вивчення, що дозволяє студентам більш детально 

розглядати концепції та виконувати більш складні завдання. 

2. Відомі експерти – Деякі з цих курсів викладаються 

відомими експертами та професіоналами у галузі програмування Python. 

Вони можуть поділитися своїм практичним досвідом та навчити 

студентів навичкам, які є актуальними на ринку праці. 

3. Додаткові ресурси – Платні курси можуть надавати 

додаткові ресурси, такі як практичні завдання, квізи, проекти та 
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рекомендації для самостійного вивчення. Це допомагає студентам 

глибше закріпити отримані знання. 

4. Сертифікація – Однією з головних переваг платних курсів є 

можливість отримати офіційний сертифікат після їх успішного 

завершення. Ці сертифікати можуть бути важливими для резюме та 

допомогти при пошуку роботи в сфері програмування. 

5. Онлайн-підтримка та форуми – Багато платних курсів 

надають доступ до підтримки від викладачів та спеціалістів. Студенти 

можуть отримувати відповіді на свої питання та долучатися до форумів 

для обговорення труднощів. 

Платні онлайн-курси та сертифікаційні програми допомагають 

студентам створити більш глибокий і структурований навчальний 

процес, який дозволяє краще підготуватися до викликів у галузі 

програмування та зробити їхню кар'єру більш конкурентоспроможною. 

 

Онлайн-спільноті і форуми 

Онлайн-спільноті та форуми для навчання Python грають важливу 

роль у створенні спільноти розробників та сприяють обміну знаннями та 

досвідом між учасниками. Ось докладніше про ці ресурси: 

1. Stack Overflow – Stack Overflow є однією з найбільших та 

найпопулярніших онлайн-спільнот для програмістів. Тут студенти 

можуть ставити питання, отримувати відповіді та консультації від інших 

учасників, які мають досвід у роботі з Python. Структура сайту 

допомагає знаходити відповіді на подібні запитання, а також долучатися 

до обговорень з приводу найскладніших тем. 

2. Reddit (r/learnpython) –  Reddit має спеціальний підфорум 

під назвою r/learnpython, де спільнота навчальних програмістів 

обговорює та допомагає вирішувати проблеми, пов'язані з Python. Тут 

можна питати питання, поділитися цікавими ресурсами та ділитися 

своїм досвідом. 
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3. GitHub – це веб-сервіс для спільної розробки програмного 

забезпечення, і він має велику спільноту розробників Python. Тут можна 

знайти відкриті проекти, навчальні матеріали та бібліотеки, які 

допоможуть покращити навички програмування Python та спілкуватися з 

іншими учасниками. 

4. Інші онлайн-спільноти – Окрім цих ресурсів, існують інші 

онлайн-спільноти, форуми та чати, де можна обговорювати Python та 

отримувати допомогу. Деякі з них спеціалізуються на конкретних 

аспектах мови, таких як веб-розробка, наукове обчислення, машинне 

навчання тощо[13]. 

Ці онлайн-спільноти та форуми є цінними джерелами інформації, 

допомоги та підтримки для тих, хто навчається Python. Вони створюють 

можливість обмінюватися знаннями та досвідом з іншими розробниками 

і допомагають створити зв'язки в галузі програмування. 

Кожна з цих методик має свої переваги та обмеження, і вибір 

залежить від ваших потреб та цілей навчання. Рекомендується 

розглядати кілька різних ресурсів та методик для отримання більш 

різноманітного і глибокого розуміння мови програмування Python. 

 

2.2. Порівняння традиційних методик та методик навчання Python в 

онлайнових середовищах 

 

У розділі проводиться порівняльний аналіз традиційних методик 

навчання програмуванню та сучасних підходів, зокрема методик 

навчання мови Python в онлайнових середовищах. Основна увага 

приділяється визначенню ключових переваг і потенційних обмежень 

обох підходів. 

Традиційні методи навчання включають викладання у класичних 

університетських або шкільних курсах, де акцент робиться на 

теоретичних знаннях, розумінні основних концепцій програмування, 
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структур даних та алгоритмів. Важливою перевагою цих методів є 

безпосереднє спілкування студентів з викладачами та можливість 

отримання офіційних дипломів або сертифікатів. Проте, традиційні 

методи можуть бути обмежені географічно, вимагати значних 

фінансових витрат та не завжди встигати за швидким розвитком 

технологій. 

Методи навчання Python в онлайнових середовищах 

пропонують інноваційний підхід, заснований на гнучкості та 

доступності. Онлайнові платформи надають можливість вивчати 

програмування незалежно від місцеположення студента, дозволяючи 

кожному встановлювати власний графік навчання. Особливість цих 

методик полягає у фокусуванні на практичних навичках через виконання 

проектів та завдань, що сприяє кращому засвоєнню матеріалу. Крім того, 

доступ до онлайн-спільнот та форумів забезпечує студентам додаткову 

підтримку та можливість обміну досвідом[28]. Онлайнові курси також 

можуть пропонувати сертифікацію, яка є визнанням навичок у світі 

професіоналів. 

Обираючи між традиційними та онлайновими методами, важливо 

враховувати індивідуальні особливості, потреби та цілі навчання. 

Традиційні курси ідеально підходять для тих, хто віддає перевагу 

структурованому навчальному процесу та безпосередньому спілкуванню 

з викладачами, тоді як онлайнові середовища краще відповідають 

потребам студентів, що шукають гнучкість та акцент на практичному 

застосуванні навчального матеріалу. Обидва підходи мають свої сильні 

сторони та можуть бути використані для досягнення високих результатів 

у навчанні програмуванню. 

Розглянемо і проаналізуємо традиційні методи навчання та методи 

навчання Python в онлайнових середовищах, а також проведемо 

порівняльний аналіз засобами таблиці. 
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Таблиця 2.1 

 

Порівняння традиційних методів навчання та методів навчання 

Python 

Характерис

тика 

Традиційні методи 

навчання 

Методи навчання Python в 

онлайнових середовищах 

Доступність 

Обмежена географічно, 

фінансово та за часовими рамками. 

Доступні для всіх, не залежно від 

місця проживання та фінансового стану. 

Вимагає лише доступу до Інтернету. 

Гнучкість 

Зазвичай фіксований графік і 

навчальний план. 

Гнучкий графік навчання, 

можливість вивчати матеріал у власному 

темпі. Студенти можуть вибирати теми, які 

їх цікавлять. 

Практичніст

ь 

Може надавати теоретичні 

основи, але менше акцентує на 

практичних навичках. 

Зазвичай акцентує на практичних 

навичках та надає можливість виконувати 

завдання та проекти у реальному часі. 

Взаємодія з 

викладачами 

Можливість безпосередньої 

комунікації з викладачем, але 

залежить від конкретного курсу. 

Зазвичай обмежена комунікація з 

викладачами, але існують форуми та інші 

засоби обговорення для підтримки. 

Офіційні 

сертифікати 

Зазвичай надає офіційні 

сертифікати чи дипломи. 

Деякі онлайн-курси також надають 

офіційні сертифікати, що можуть бути 

корисними для резюме. 

Актуальніст

ь матеріалів 

Може бути обмеженим у 

швидкому оновленні матеріалів та 

наданні актуальних знань. 

Онлайн-ресурси швидко 

оновлюються, щоб відповідати сучасним 

технологіям і тенденціям у програмуванні. 

Спеціалізаці

я 

Зазвичай загальна 

спрямованість, не завжди враховує 

специфіку конкретних областей 

програмування. 

Деякі онлайн-курси 

спеціалізуються на конкретних галузях, 

таких як веб-розробка, машинне навчання 

тощо. 

Спільнота та 

підтримка студентів 

Залежить від університетської 

спільноти та інших студентів. 

Онлайн-спільноти та форуми 

дозволяють спілкуватися з однодумцями та 

отримувати підтримку під час навчання. 

 

Порівняльний аналіз традиційних методів навчання та методів 

навчання Python в онлайнових середовищах вказує на те, що кожен з 

підходів має свої унікальні переваги, які можуть бути використані для 
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задоволення різноманітних потреб та цілей студентів. Онлайнові методи 

навчання вирізняються вищою доступністю та гнучкістю, дозволяючи 

студентам вивчати матеріал власним темпом і без географічних 

обмежень, з акцентом на практичні навички та актуальність матеріалів, 

що швидко оновлюються. Онлайн-курси також пропонують можливості 

для спеціалізації в конкретних областях програмування та підтримку з 

боку активних спільнот. Натомість традиційні методи мають перевагу у 

безпосередній взаємодії з викладачами, пропонуючи глибоке теоретичне 

розуміння та можливість отримання офіційних документів або дипломів. 

Таким чином, вибір між цими двома підходами має базуватися на 

особистих перевагах, цілях навчання та можливостях студента, 

враховуючи, що кожен з них може забезпечити цінний досвід та знання у 

вивченні мови програмування Python.  
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РОЗДІЛ 3. МЕТОДИКА НАВЧАННЯ ПРОГРАМУВАННЯ PYTHON 

ЗАСОБАМИ ОНЛАЙНОВИХ СЕРЕДОВИЩ 

 

3.1 Визначення основних цілей та завдань методики навчання 

Python для онлайнових середовищ. 

Методика навчання програмування Python у онлайнових 

середовищах має на меті забезпечити ефективне та доступне навчання 

студентів цій мові програмування. Основні цілі та завдання цієї 

методики визначаються з урахуванням потреб сучасного програміста та 

особливостей онлайнового навчання: 

Основні цілі методики навчання програмування: 

1. Забезпечення практичних навичок – Однією з основних 

цілей методики є надання студентам можливості розвивати практичні 

навички в програмуванні на мові Python. Це включає в себе створення 

програм та проектів, роботу з реальними завданнями та вирішення 

практичних проблем. Студенти повинні отримати практичний досвід, 

який допоможе їм застосовувати знання у реальних ситуаціях. 

2. Надання фундаментальних знань – Ще однією важливою 

метою методики є надання студентам фундаментальних знань у сфері 

програмування. Це включає в себе ознайомлення з базовими 

принципами програмування, структурами даних та алгоритмами. 

Фундаментальні знання є основою для подальшого розвитку учнів у 

програмістів та допомагають їм краще розуміти складні концепції. 

3. Сприяння самостійному навчанню – Методика повинна 

розвивати у студентів вміння самостійно вивчати новий матеріал та 

розв'язувати завдання. Це включає в себе навчання аналізу інформації, 

пошуку вирішень та використання творчого підходу до розв'язання 

проблем. Самостійне навчання є важливою компетенцією для 

програмістів у сучасному світі технологій. 
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4. Підтримка актуальності – Оскільки технології та 

інструменти програмування постійно розвиваються, методика повинна 

надавати студентам актуальні знання та практичні навички. Вона має 

відображати сучасні тенденції у програмуванні та підготовлювати 

студентів до вимог сучасного ринку праці. 

Ці цілі визначають спрямованість методики навчання Python у 

онлайнових середовищах та допомагають забезпечити студентам 

повноцінну та ефективну освіту в галузі програмування[29]. 

Завдання методики навчання програмування: 

1. Створення інтерактивних навчальних матеріалів – 

Однією з ключових задач методики є розробка інтерактивних навчальних 

матеріалів, які спрямовані на активне засвоєння матеріалу студентами. 

Це може включати в себе створення інтерактивних онлайн-курсів з 

відеоуроками, вправами та практичними завданнями, що допомагають 

студентам активно вчитися та застосовувати знання на практиці. 

2. Підтримка практичних проектів – Важливо стимулювати 

студентів до роботи над практичними проектами, які дозволяють їм 

застосовувати отримані навички у реальних ситуаціях. Методика 

повинна надавати можливість створювати власні проекти, розвивати 

програми та рішення, що мають практичне застосування. 

3. Надання засобів для самостійного навчання – Онлайнова 

методика має сприяти самостійному навчанню студентів. Це включає в 

себе надання доступу до онлайн-посібників, ресурсів, документації та 

спільнот для підтримки самостійного вивчення матеріалу. Студентам 

повинні бути доступні інструменти для дослідження та вирішення 

питань самостійно. 

4. Адаптація до різних рівнів навчання – Методика повинна 

бути адаптованою до різних рівнів підготовки студентів. Вона повинна 

надавати матеріали та завдання, які відповідають потребам як 
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початківців, так і досвідчених програмістів. Це дозволяє студентам 

вибирати оптимальний рівень складності для навчання. 

5. Оцінка та звітність – Методика повинна включати в себе 

систему оцінювання, яка дозволяє студентам відстежувати свій прогрес 

та отримувати звітність про власні досягнення. Крім того, студентам 

може бути надана можливість отримати офіційний сертифікат чи диплом 

про успішне завершення курсу, що може бути корисним для їхньої 

кар'єри. 

Ці завдання допомагають забезпечити ефективне та результативне 

навчання студентів у галузі програмування Python у онлайнових 

середовищах, сприяючи їхньому професійному розвитку. 

Методика навчання Python в онлайнових середовищах має сприяти 

набуттю студентами не лише технічних знань, але й розвивати їхні 

аналітичні та творчі здібності, створюючи умови для ефективного 

інтелектуального росту в галузі програмування. 

 

3.2. Розробка структури курсу та навчальних матеріалів 

Розробка структури курсу та навчальних матеріалів є ключовою 

складовою методики навчання Python у онлайнових середовищах. Вона 

визначає логічний порядок навчального процесу та забезпечує 

послідовне та систематичне подання матеріалу студентам. Основні етапи 

розробки структури курсу та навчальних матеріалів включають в себе: 

1. Визначення цільової аудиторії. 

Розробка методики навчання Python в онлайнових середовищах 

розпочинається з визначення цільової аудиторії курсу. Цей етап 

допомагає зрозуміти, для кого саме призначений курс та які основні 

характеристики мають студенти, які будуть вивчати Python у цьому 

онлайн-середовищі. 

Перший аспект - це рівень підготовки цільової аудиторії. 

Визначається, чи це курс для початківців, середнього рівня програмістів 
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чи досвідчених фахівців. Це дозволяє адаптувати матеріали та завдання 

таким чином, щоб вони відповідали рівню знань студентів. 

Другим аспектом є визначення попередніх знань та навичок, які 

мають студенти перед початком курсу. Це допомагає уникнути 

включення занадто простих або надто складних матеріалів до курсу і 

забезпечити оптимальний рівень виклику для студентів. 

Третім кроком є визначення мети навчання. Деякі студенти можуть 

навчатися для підвищення кваліфікації у своєму поточному робочому 

місці, інші - для отримання нової професії або розширення своїх 

можливостей в індустрії програмування. Мета навчання визначається з 

огляду на ці цілі студентів. 

Четвертим аспектом є визначення очікуваних результатів навчання. 

Важливо визначити, які конкретні результати або навички мають набути 

студенти після завершення курсу[30]. Це допомагає визначити зміст 

курсу та методи оцінювання успішності студентів. 

Нарешті, розуміння мотивації та інтересів цільової аудиторії 

допомагає зробити курс більш привабливим та зрозумілим для студентів. 

Розробка методики навчання Python у онлайнових середовищах 

базується на цих аналітичних даних, що допомагає забезпечити високий 

ступінь ефективності та відповідність потребам цільової аудиторії. 

2. Формулювання цілей та результатів навчання 

Формулювання цілей та результатів навчання є ключовим етапом у 

розробці методики навчання Python в онлайнових середовищах. Цей 

процес допомагає чітко визначити сподівані досягнення студентів та 

забезпечити структурованість та спрямованість навчального процесу. 

 Формулювання основних цілей – Першим кроком є визначення 

основних цілей курсу. Ці цілі повинні бути конкретними та 

спрямованими на досягнення певних результатів. Наприклад, ціль може 

бути сформульована так: "Студенти мають освоїти основи мови 

програмування Python та здати практичний проект." 
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 Визначення вимірюваних показників – Щоб цілі були 

вимірюваними, визначаються конкретні показники успішності, які 

допоможуть визначити, чи досягли студенти цілей. Наприклад, 

показниками можуть бути оцінки за завдання, результати тестів або 

якісна оцінка практичного проекту. 

 Формулювання очікуваних результатів навчання – Після 

визначення цілей та показників успішності формулюються очікувані 

результати навчання. Це конкретні вміння, знання або навички, які 

студенти повинні набути. Наприклад, очікуваними результатами можуть 

бути здатність писати програми на Python, розуміння основних структур 

даних і алгоритмів, або здатність розв'язувати завдання на мові Python. 

 Врахування рівнів складності – У формулюванні цілей та 

результатів важливо враховувати різні рівні складності для різних частин 

курсу. Наприклад, ціль для початківців може бути менш складною, ніж 

для середнього рівня. 

 Адаптація до потреб студентів – Крім того, важливо враховувати 

індивідуальні потреби та інтереси студентів при формулюванні цілей та 

результатів. Це може допомогти стимулювати мотивацію та активність 

студентів під час навчання. 

Формулювання цілей та результатів навчання є важливим етапом у 

розробці методики, оскільки ці цілі стають орієнтирами для студентів та 

викладачів і допомагають забезпечити ефективне навчання та 

оцінювання успішності. 

3. Створення структури курсу 

Створення структури курсу є ключовим етапом у розробці 

методики навчання Python в онлайнових середовищах. Цей етап 

передбачає створення систематичної та логічної організації матеріалу, 

яка допоможе студентам зручно та ефективно вивчати курс. 
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На цьому етапі розробляється структура курсу, включаючи розділи, 

теми та модулі. Курс повинен бути логічно розподілений на частини, які 

допоможуть студентам систематично вивчати матеріал. 

Перший крок полягає у визначенні розділів та тем, які будуть 

включені до курсу. Розділи можуть бути загальними темами, такими як 

"Основи Python" або "Робота зі структурами даних", а теми - 

конкретними аспектами кожного розділу. 

Після визначення розділів і тем, важливо встановити послідовність 

вивчення матеріалу. Курси зазвичай розпочинаються з основ та 

поступово переходять до більш складних аспектів мови програмування 

Python. 

Кожен розділ може бути розбитий на модулі або уроки, що сприяє 

більш детальному вивченню матеріалу. Модулі можуть містити декілька 

тем, а уроки - конкретні навчальні матеріали. Наприклад, модуль 

"Основи Python" може включати уроки про роботу зі змінними, типами 

даних та умовними конструкціями. 

Під час створення структури курсу також варто враховувати 

включення завдань та вправ, які допоможуть студентам закріпити 

отримані знання та навички. Ці завдання можуть бути розподілені 

відповідно до розділів та тем[31]. 

Нарешті, слід враховувати систему оцінювання прогресу студентів. 

Вона може включати в себе тести, завдання, практичні проекти та інші 

методи оцінювання. Структура курсу повинна бути ретельно 

продуманою та спрямованою на досягнення цілей та результатів 

навчання, враховуючи потреби та особливості цільової аудиторії. Це 

допоможе створити навчальний процес, який буде легко зрозумілим, 

цікавим та ефективним для студентів. 

4. Розробка навчальних матеріалів 

Розробка навчальних матеріалів є одним із найважливіших етапів у 

створенні методики навчання Python в онлайнових середовищах. Цей 
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процес передбачає створення різноманітних матеріалів, які допоможуть 

студентам засвоїти матеріал та набути необхідні навички: 

 Відеоуроки – Відеоуроки є дуже популярним та ефективним 

засобом навчання. Вони дозволяють студентам візуально спостерігати та 

слухати виклад матеріалу. Під час розробки відеоуроків важливо 

забезпечити чітку та зрозумілу презентацію інформації, використовуючи 

ілюстрації, діаграми та практичні приклади. 

 Презентації – Презентації можуть бути використані для 

систематизації ключових понять та принципів. Вони допомагають 

візуалізувати інформацію та зробити її більш доступною. Важливо 

розробити зрозумілі та лаконічні слайди, які відображатимуть основні 

ідеї. 

 Текстові матеріали – Письмові матеріали, такі як статті, 

навчальні посібники та інструкції, можуть надати додаткову глибину 

розуміння матеріалу. Вони повинні бути структурованими та легкими 

для читання. 

 Вправи та завдання – Важливо розробити різноманітні вправи 

та завдання, які допоможуть студентам закріпити отримані знання та 

навички. Це може включати в себе практичні завдання, тестові завдання 

або завдання для розв'язання. 

 Приклади коду – Для навчання програмуванню важливо 

надавати приклади коду, які ілюструють концепції та методи. Ці 

приклади мають бути ясними та добре документованими. 

Під час розробки навчальних матеріалів необхідно пам'ятати про 

аудиторію курсу та забезпечити, щоб матеріали були зрозумілими та 

доступними для студентів різного рівня підготовки. Добре розроблені 

навчальні матеріали допоможуть створити ефективне та інформативне 

навчальне середовище. 

5. Створення завдань та проектів 
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Створення завдань та проектів є необхідним етапом у розробці 

методики навчання Python в онлайнових середовищах. Ці завдання та 

проекти допомагають студентам активно використовувати свої знання та 

навички у реальних практичних ситуаціях та розвивати практичні 

навички: 

 Різнорівневі завдання – Завдання повинні бути 

структурованими за рівнем складності, відповідно до матеріалу, що 

вивчається. Це дозволяє студентам починати з простіших завдань і 

поступово переходити до більш складних, розвиваючи свої навички. 

 Відповідність матеріалу – Завдання та проекти повинні 

відповідати темам, які вивчаються в курсі. Вони повинні доповнювати та 

поглиблювати знання, надані в навчальних матеріалах, та спонукати 

студентів до подальшого дослідження. 

 Практичність – Завдання та проекти мають бути 

практичними та застосовуваними. Вони повинні відображати реальні 

сценарії використання Python та стимулювати студентів до створення 

корисних програм або розв'язання конкретних завдань. 

 Підтримка самостійного навчання – Завдання повинні 

сприяти розвитку навичок самостійного вивчання. Студентам слід 

надавати можливість шукати ресурси, консультуватися з іншими та 

долати труднощі. 

 Звітність та оцінка – Для оцінки студентського прогресу 

слід встановити систему звітності та оцінювання завдань та проектів. Це 

може включати в себе критерії оцінювання, рубрики або рецензії. 

Створення різнорівневих та практичних завдань та проектів є 

ключовим елементом методики навчання Python в онлайнових 

середовищах. Вони допомагають студентам засвоювати матеріал більш 

ефективно та застосовувати свої знання у реальних ситуаціях. 

6. Визначення методів оцінювання 
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Визначення методів оцінювання є важливим аспектом у розробці 

методики навчання Python в онлайнових середовищах. Нижче наведено 

подробний розгляд цього процесу, а також приклади кожного пункту: 

 Методи оцінювання – Методи оцінювання визначають, 

яким чином студенти будуть перевірятися та оцінюватися під час курсу. 

Приклади методів оцінювання можуть включати тести з одними або 

кількома відповідями, практичні завдання, програмні проекти, 

лабораторні роботи та письмові есе. 

 Система оцінювання – Система оцінювання визначає, яким 

чином бали надаються за кожне завдання та як вони підсумовуються для 

отримання кінцевої оцінки. Наприклад, система може включати в себе 

вагу різних видів завдань та критерії для призначення балів. 

 Критерії успішності – Критерії успішності визначають, які 

стандарти повинні виконувати студенти для отримання певної оцінки чи 

сертифіката. Наприклад, для отримання оцінки "Відмінно" студент може 

повинен мати більше 90% балів, для "Добре" - від 80% до 89%, і так 

далі. 

 Звітність та оголошення результатів – Методика повинна 

визначити, як будуть оголошені та доступні для студентів результати 

оцінювання. Наприклад, може бути створена онлайн-система, де 

студенти можуть переглядати свої бали та коментарі викладача. 

 Перевірка на плагіат та чесність – Методика також може 

включати процедури перевірки на плагіат та забезпечення чесності 

студентів під час виконання завдань. Наприклад, можна використовувати 

програми для виявлення плагіату, а також проводити онлайн-тести з 

обмеженим часом. 

Наведені приклади допомагають конкретизувати кожен аспект 

визначення методів оцінювання та вказують на важливість об'єктивності 

та чіткості в цьому процесі. 

7. Перевірка та корекція 
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Перевірка та корекція методики навчання Python в онлайнових 

середовищах є невід'ємною частиною процесу розробки курсу. Перший 

крок полягає у вивченні та аналізі навчальних матеріалів, включаючи 

відеоуроки, тексти та завдання. Цей аналіз допомагає переконатися, що 

матеріали відповідають цілям та цільовій аудиторії курсу. 

Далі важливо перевірити самі завдання та проекти, які надаються 

студентам під час навчання. Завдання повинні бути різнорівневими, 

адаптованими до різних рівнів студентів та відповідати змісту курсу. 

Другий аспект - це перевірка на відповідність цільовій аудиторії. 

Якщо курс спрямований на початківців, то матеріали та завдання 

повинні бути доступні та зрозумілі для цієї групи студентів. 

Також слід провести тестування матеріалів та завдань на практиці 

перед запуском курсу. Тестування допомагає виявити можливі недоліки 

та незрозумілості, які потребують корекції. 

Крім того, важливо залучити експертів у сфері Python для оцінки 

методики та отримання їхнього зворотного зв'язку. Експерти можуть 

надати цінні поради та рекомендації щодо поліпшення курсу. 

Після здійснення всіх необхідних корекцій та вдосконалень 

методика повторно перевіряється, щоб переконатися, що всі недоліки 

виправлені та курс готовий до запуску. Такий підхід забезпечує високу 

якість та ефективність навчання студентів. 

8. Запуск та відстеження прогресу 

Після завершення розробки методики навчання Python в 

онлайнових середовищах, наступним важливим кроком є її запуск для 

студентів. Під час цього етапу відбувається активація доступу до 

навчальних матеріалів та завдань для зареєстрованих учасників курсу. 

Запуск курсу - це момент, коли студенти мають можливість розпочати 

своє навчання та отримувати доступ до важливих ресурсів. 

Під час проведення курсу важливо відстежувати прогрес студентів. 

Це може бути здійснено через онлайн-платформу, де студенти подають 
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завдання, відповіді на тести, а також можуть відзначати свій успіх та 

прогрес у виконанні завдань. Відстеження прогресу допомагає вчителям 

та модераторам курсу розуміти, як студенти вивчають матеріал і де 

можуть виникати труднощі. 

Однак запуск курсу це не тільки надання доступу до матеріалів, 

але і надання підтримки для студентів. Під час навчання студенти 

можуть стикатися з питаннями, технічними проблемами або потребою в 

додатковій поясненні. Тому важливо мати систему підтримки, яка 

включає в себе можливість звертатися до викладачів чи модераторів 

курсу для отримання допомоги та відповідей на питання. 

Крім цього, під час проведення курсу важливо оперативно 

вирішувати можливі проблеми, що виникають, надавати студентам 

необхідну допомогу та сприяти ефективному проходженню навчання. 

Усі ці аспекти сприяють успішному проведенню курсу та досягненню 

поставлених навчальних цілей. 

 

3.3 Використання інтерактивних засобів та практичних завдань 

Використання інтерактивних засобів та практичних завдань є 

ключовим елементом методики навчання Python в онлайнових 

середовищах. Цей аспект спрямований на забезпечення практичного та 

ефективного засвоєння матеріалу студентами. Розглянемо деталі цього 

етапу: 

1. Інтерактивні засоби – Для поліпшення навчального 

процесу в методику включаються інтерактивні засоби, такі як 

відеоуроки, вебінари, інтерактивні практикуми та інше. Відеоуроки 

можуть включати демонстрацію програмування на Python та пояснення 

складних концепцій. Інтерактивні вправи та практикуми допомагають 

студентам застосовувати теоретичні знання на практиці. Важливо, щоб 

ці засоби були доступні та зрозумілі для цільової аудиторії. 
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2. Практичні завдання – Навчання Python не може бути 

повним без виконання практичних завдань. Студенти повинні мати 

можливість самостійно розв'язувати завдання, писати програми та 

вирішувати реальні задачі. При цьому важливо враховувати 

різнорівневість студентів і надавати завдання, які відповідають їхньому 

рівню підготовки. 

3. Співпраця та обговорення – Методика може передбачати 

можливість співпраці та обговорення для студентів. Це може бути 

реалізовано через форуми, чати або спеціальні платформи для 

обговорення. Спільна робота та обмін досвідом можуть збагатити 

навчальний процес. 

4. Завдання з реальними проектами –  Для набуття 

практичного досвіду та застосування знань в реальних ситуаціях, 

студенти можуть брати участь у проектах. Ці проекти можуть бути 

пов'язані з розробкою програмного забезпечення, веб-розробкою, 

аналізом даних тощо. Вони дозволяють студентам вдосконалювати свої 

навички та демонструвати їх у практиці. 

5. Оцінювання успішності – Під час використання 

інтерактивних засобів та практичних завдань важливо встановити 

систему оцінювання, яка відображає досягнення студентів. Це може 

включати в себе тести, здачу практичних завдань, оцінку проектів та 

інші методи оцінювання. 

Застосування інтерактивних засобів та практичних завдань в 

методиці навчання Python сприяє більш ефективному та практичному 

засвоєнню матеріалу студентами, розвиває їхні навички та допомагає 

підготувати до практичного використання в програмуванні. 

 

3.4 Адаптація методики для різних рівнів вивчення 

Адаптація методики для різних рівнів вивчення Python є важливим 

аспектом, оскільки учні можуть мати різний рівень підготовки та досвіду 
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в програмуванні. В цьому розділі ми розглянемо, як можна адаптувати 

методику навчання для різних рівнів студентів. 

Початківці 

 

Для студентів-початківців, які мають обмежений досвід у 

програмуванні, адаптація методики навчання Python має бути 

спрямована на створення комфортної і зрозумілої основи. Нижче подані 

докладніше описи та приклади для цього рівня навчання: 

1. Початок з основ 

o Методика починається з огляду базових концепцій, таких як 

змінні, типи даних (цілі числа, рядки, списки) та базові операції 

(арифметичні операції, операції зі строками). 

Приклад: Створення програми, яка додає два числа разом і 

виводить результат на екран. 

2. Використання інтуїтивно зрозумілих прикладів 

o У методиці використовуються реальні та інтуїтивно 

зрозумілі приклади, які допомагають студентам зрозуміти складні 

концепції. 

Приклад: Пояснення роботи списків за допомогою прикладу зі 

списком фруктів та операціями додавання, видалення і зміни елементів 

списку. 

3. Добре структуровані вправи 

o Методика має включати послідовні та добре структуровані 

вправи, які допомагають студентам поступово розвивати свої навички. 

Приклад: Вправа, в якій студентам потрібно створити просту 

програму для обчислення середнього значення чисел у списку. 

Адаптація методики для початківців полягає у створенні 

навчальних матеріалів та завдань, які спрощують вивчення та 

розвивають основні навички програмування. 

Середній рівень 
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Для студентів з середнім рівнем підготовки, які вже мають базові 

знання Python, методика навчання повинна бути налаштована на 

подальше розширення їхніх навичок та знань у програмуванні. 

Більш складні теми – На цьому етапі методика включає більш 

складні теми, такі як робота з функціями, об'єктно-орієнтоване 

програмування (класи та об'єкти) і обробка помилок. Наприклад, 

студенти можуть вивчати створення класів для представлення об'єкта 

"автомобіль" і розробку методів для роботи з автомобілем. 

Завдання з підвищеною складністю – Методика має включати 

завдання з підвищеною складністю, які вимагають більшої аналітичної 

роботи та глибокого розуміння концепцій. Наприклад, студентам можуть 

запропонувати завдання, в якому вони повинні реалізувати алгоритм 

сортування, такий як сортування бульбашкою або швидке сортування. 

Реальні проекти та завдання-загадки – Для зацікавлення 

студентів і стимулювання їхнього розвитку програмістських навичок, 

методика може включати реальні проекти або завдання-загадки. 

Наприклад, студенти можуть розробляти прості ігри на Python з 

використанням бібліотеки Pygame або створювати програми, які 

розв'язують складні математичні задачі. 

Адаптація методики для студентів середнього рівня підготовки 

допомагає їм подальше розширення їхніх знань та навичок у 

програмуванні та стимулює їхній інтерес до більш високорівневих тем та 

реалізації програмних проектів. 

Досвідчені програмісти 

Для досвідчених програмістів, які вже мають певний рівень знань 

та досвіду у програмуванні, методика навчання має бути ретельно 

адаптована для їхніх потреб. Важливо надати їм вищий рівень викликів 

та більше продвинутих тем. Нижче наведено деталізацію цього підходу: 

1. Високорівневі та продвинуті теми 
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o Методика включає вивчення вищорівневих концепцій, таких 

як архітектурні шаблони, розробка масштабованих додатків та 

використання розширених структур даних. 

Приклад: Розгляд різних підходів до побудови мікросервісної 

архітектури та їхнє порівняння. 

2. Спеціалізовані бібліотеки та фреймворки 

o Можна включити вивчення спеціалізованих бібліотек та 

фреймворків, які застосовуються в конкретних областях програмування, 

наприклад, машинному навчанні, веб-розробці або обробці даних. 

Приклад: Вивчення фреймворку TensorFlow для розробки моделей 

машинного навчання. 

3. Оптимізація коду та передові техніки 

o Підвищений акцент робиться на оптимізації коду, розгляді 

передових методів та розробці високоефективних програм. 

Приклад: Вивчення оптимізації алгоритмів та використання 

мультипоточності та асинхронного програмування. 

Для досвідчених програмістів методика навчання повинна 

створювати виклики, які дозволять їм поглиблювати свої знання та 

розвивати високорівневі навички, необхідні для досягнення вищого 

рівня експертизи у програмуванні. 

Індивідуалізація 

Індивідуалізація є ключовим аспектом методики навчання Python, 

оскільки враховує унікальні потреби та інтереси кожного студента. Для 

стимулювання індивідуального розвитку навичок та знань надається 

можливість вибору завдань та проектів, які студенти бажають 

виконувати. Наприклад, один студент може обрати розробку веб-додатку, 

щоб покращити свої навички у веб-розробці, тоді як інший може обрати 

завдання з обробки даних, які відповідають його інтересам у сфері 

аналітики даних. Це дозволяє студентам спрямовувати своє навчання у 

напрямку, який їх цікавить найбільше. 
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Заохочення самостійного дослідження та навчання також є 

важливою частиною індивідуалізації. Студентам надаються ресурси, такі 

як посилання на корисні джерела та документацію, щоб допомогти їм 

вирішувати проблеми та досліджувати новий матеріал незалежно. Це 

розвиває навички самостійного навчання та допомагає студентам 

розвиватися як програмісти. 

Індивідуалізація сприяє більш ефективному та приємному 

навчанню, де студенти мають можливість керувати своїм власним 

навчанням і досягати особистих цілей та досягнень. 

Адаптація методики для різних рівнів вивчення Python дозволяє 

навчальному процесу бути більш ефективним та доступним для різних 

аудиторій, забезпечуючи кожному студенту можливість здобувати знання 

та навички відповідно до свого рівня підготовки та цілей. 

 

3.5. Тестування та аналіз ефективності методики в онлайновому 

середовищі 

Тестування та аналіз ефективності методики в онлайновому 

середовищі є критичним етапом для впровадження успішного курсу з 

навчання Python. Цей процес дозволяє визначити, наскільки ефективно 

методика виконує свої цілі та як можна її покращити. Давайте 

розглянемо цей процес детально: 

Створення тестового середовища 

Процес створення та тестування методики навчання Python в 

онлайновому середовищі розпочинається зі створення тестового 

середовища. Це етап, на якому визначаються основні параметри 

тестування та підготовляються відповідні ресурси. Визначення цілей 

тестування є першим кроком, що допомагає чітко визначити, що саме 

потрібно перевірити та оцінити в методиці. 

Після визначення цілей, створюється саме тестове середовище, яке 

може бути як окремим веб-сайтом, так і спеціалізованою платформою 
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для навчання. Важливо вибрати тестову аудиторію, що максимально 

відображає цільову групу студентів, і підготувати навчальні матеріали, 

які відображають основний зміст методики. 

Структурування тестового курсу відбувається відповідно до плану 

методики, де розділи та теми розміщуються у відповідному порядку. 

Перевірка функціональності та функціональність навчальних матеріалів 

і завдань грає важливу роль у визначенні їхньої відповідності меті 

тестування. 

Після цього наступає етап залучення тестової аудиторії, якій 

надаються інструкції та інформація щодо участі та подачі відгуків. Курс 

запускається для тестування, і в процесі тестування збирається 

інформація про прогрес студентів, їх взаємодію з матеріалами та відгуки. 

Отримані дані аналізуються для визначення ефективності 

методики в тестовому середовищі та для виявлення можливих проблем 

та покращень. На підставі результатів аналізу вносяться корекції та 

покращення до методики, щоб забезпечити якісні результати навчання 

Python в онлайновому середовищі. 

Запуск та тестування методики 

Запуск та тестування методики навчання Python є важливим 

етапом, який передує її впровадженню в реальне онлайнове середовище. 

Під час цього етапу методика випробовується на невеликій групі 

студентів або тестових користувачів з метою оцінки різних аспектів 

навчання. 

Одним з головних завдань цього етапу є перевірка доступності та 

зрозумілості навчальних матеріалів. Важливо, щоб студенти могли легко 

отримувати доступ до необхідних ресурсів та розуміти навчальний 

матеріал без зайвих труднощів. 

Під час тестування також оцінюється ефективність завдань та 

проектів, які включені до методики. Спостерігається, наскільки добре 
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студенти розуміють та виконують завдання, і як це впливає на їхній 

прогрес у вивченні Python. 

Отримані в результаті тестування дані допомагають виявити 

можливі проблеми та недоліки методики, які потребують виправлення та 

покращення. На підставі результатів тестового запуску розробники 

можуть внести корекції та адаптації до методики перед її впровадженням 

у реальне навчальне середовище. 

 

Збір даних та звітність 

Збір даних та звітність є невід'ємною частиною процесу 

тестування методики навчання Python в онлайновому середовищі. Під 

час цього етапу активно здійснюється збір різноманітної інформації, 

спрямованої на аналіз та оцінку ефективності методики. 

Один із аспектів збору даних - це моніторинг прогресу студентів. 

Для цього фіксуються їхні досягнення, включаючи успішно завершені 

завдання, тести та проекти. Оцінки, які студенти отримують під час 

навчання, є важливим показником їхньої успішності. 

Крім того, збираються відгуки студентів щодо методики. Це може 

бути відгук про зрозумілість матеріалу, зручність платформи, якість 

навчальних матеріалів та інше. Відгуки студентів надають цінну 

інформацію щодо того, що може бути покращено або підкоректовано. 

Додатково, оцінки та відгуки професорів або інших інструкторів, 

які беруть участь у тестуванні методики, є важливим джерелом 

інформації. Вони можуть надати професійну оцінку ефективності 

навчального процесу та виявити його сильні та слабкі сторони. 

Після збору всієї цієї інформації проводиться аналіз, що допомагає 

зрозуміти, наскільки ефективно методика працює та чи потребує вона 

подальших модифікацій. 

Аналіз результатів 
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Аналіз результатів є важливою частиною процесу тестування та 

аналізу ефективності методики навчання Python в онлайновому 

середовищі. Під час цього етапу проводиться глибокий розгляд 

отриманих даних для з'ясування, як методика впливає на студентів і 

наскільки вона відповідає запланованим цілям та завданням. 

Першим кроком є аналіз рівня зрозумілості навчальних матеріалів. 

Для цього оцінюється, наскільки легко студенти розуміють представлену 

інформацію. Якщо матеріали виявляються недостатньо зрозумілими для 

більшості студентів, то це може вказувати на необхідність перегляду чи 

удосконалення навчального контенту. 

Крім того, аналізуються відсоток завершених завдань та проектів. 

Це дає змогу оцінити активність студентів та їхню готовність виконувати 

завдання. Якщо велика кількість студентів не завершує завдання, це 

може свідчити про труднощі чи неясності в матеріалах, і це може 

вимагати коригування. 

Також важливим аспектом є вивчення рівня задоволеності 

студентів. Це може бути визначено за допомогою опитувань або аналізу 

відгуків. Задоволеність студентів є показником того, наскільки вони 

задоволені методикою та чи відповідає вона їхнім очікуванням. 

Загалом, аналіз результатів допомагає зрозуміти, наскільки 

ефективно методика працює та які аспекти можуть бути покращені або 

вдосконалені для поліпшення навчального процесу. 

Внесення корекцій 

Внесення корекцій є ключовим етапом після аналізу результатів 

тестування та аналізу ефективності методики навчання Python в 

онлайновому середовищі. На основі отриманих даних та виявлених 

недоліків або можливостей для поліпшення проводяться зміни та 

корекції, спрямовані на покращення методики. 

Один з можливих напрямків корекцій - зміни в матеріалах. Це 

може включати переписування чи оновлення навчальних матеріалів, щоб 
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зробити їх більш зрозумілими та цікавими для студентів. Також може 

бути потрібно додати новий навчальний контент, який відповідає 

актуальним тенденціям у світі програмування Python. 

Іншим аспектом може бути зміна структури курсу. Наприклад, 

розділи чи теми можуть бути перегруповані для поліпшення 

послідовності навчання. Також можуть бути додані чи видалені розділи 

відповідно до потреб студентів. 

Завдання та проекти також можуть бути вдосконалені. Можуть 

бути додані додаткові завдання для підвищення рівня виклику чи 

розвитку певних навичок. Крім того, корекції можуть включати 

виправлення помилок чи неточностей у завданнях. 

У результаті внесення корекцій методика навчання Python стає 

більш ефективною та відповідає потребам та очікуванням студентів, що 

сприяє покращенню навчального процесу. 

Повторення тестування 

Повторення тестування - це важливий етап в розробці та 

вдосконаленні методики навчання Python в онлайновому середовищі. 

Після внесення корекцій на основі результатів попереднього тестування, 

методика повторно вивчається та перевіряється з метою покращення її 

ефективності. 

Під час повторного тестування використовується тестове 

середовище, але вже з оновленими матеріалами та корекціями. Цей етап 

може включати спеціально обрану групу студентів або користувачів для 

оцінки ефективності оновленої методики. 

Під час повторного тестування збираються дані про прогрес 

студентів, відгуки та результати завдань, так само, як і під час 

попереднього тестування. Ці дані аналізуються для визначення того, чи 

допомогли внесені корекції покращити результати та задоволеність 

студентів. 
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Якщо під час повторного тестування виявляються нові проблеми 

чи недоліки, процес корекцій може повторюватися, і методика може бути 

перетестована декілька разів, поки не буде досягнуто задовільних 

результатів. Це забезпечує, що методика навчання Python є ефективною 

та відповідає потребам студентів у навчанні програмуванню. 

 

Цей процес тестування та аналізу дозволяє створити ефективну та 

оптимізовану методику навчання Python, яка задовольняє потреби 

студентів та досягає поставлених цілей. 
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ВИСНОВКИ 

 

В ході дослідження  було виявлено кілька ключових висновків. По-

перше, було встановлено, що навчання програмуванню Python у 

онлайновому середовищі виявляється ефективним та доступним 

способом навчання для студентів на різних рівнях підготовки. Це 

дозволяє студентам вивчати мову програмування Python у зручний для 

них час та темп. По-друге, виявлено, що інтерактивні навчальні 

матеріали та практичні завдання є ключовими факторами успіху в 

процесі навчання. Їхня наявність допомагає студентам більш ефективно 

закріплювати отримані знання та навички. По-третє, адаптація методики 

навчання до різних рівнів підготовки та індивідуалізація навчання є 

важливими аспектами, які сприяють успішному навчанню студентів на 

різних етапах їхнього розвитку. 

На основі отриманих результатів рекомендується розробникам 

освітніх платформ та курсів з програмування Python звертати особливу 

увагу на створення інтерактивних навчальних матеріалів та практичних 

завдань, які допомагають студентам активно вивчати матеріал та 

вирішувати практичні завдання. Також рекомендується адаптувати 

методику навчання для різних рівнів підготовки студентів і надавати їм 

можливість вибору завдань та проектів відповідно до їхніх інтересів та 

потреб. Це сприятиме покращенню результатів навчання та підвищенню 

задоволеності студентів від процесу навчання. 

Майбутні дослідження можуть бути спрямовані на вдосконалення 

методик навчання програмування Python в онлайнових середовищах. 

Розробники можуть працювати над створенням більш інноваційних та 

ефективних інструментів для навчання. Окрім того, важливим 

напрямком досліджень є дослідження впливу індивідуалізації навчання 

на результативність студентів та розробка більш точних методик для 

різних типів аудиторій. Значущим завданням також є вивчення 
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довгострокових результатів навчання та впливу онлайнового навчання на 

подальший кар'єрний розвиток студентів. Результати таких досліджень 

можуть бути корисними для подальшого покращення методик навчання 

програмування Python в онлайнових середовищах. 
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